

Η Μητρόπολη Κορίνθου για την Εξόδιο Ακολουθία του Μητροπολίτη πρώην Ηλείας Γερμανού

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους](#)



Σε ανακοινωθέν η [Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου](#) αναφέρεται αναλυτικά στην Εξόδιο Ακολουθία του μακαριστού Μητροπολίτη πρώην Ηλείας κυρού Γερμανού η οποία τελέσθηκε την Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου στον τόπο που διαποίμανε επί σειρά ετών.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν αναφέρει:

Χθες Πέμπτη, 23 Φεβρουαρίου 2023, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Διονύσιος έλαβε μέρος στην Εξόδιο Ακολουθία του αιιδίμου Μητροπολίτου πρώην Ηλείας Γερμανού Παρασκευόπουλου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Πύργου, της οποίας προεξήρχε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος

Αθηνών και πάσης Ελλάδος **κ. Ιερώνυμος Β΄**.



Το πρωί της ίδιας ημέρας ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας παρέστη στην Θ. Λειτουργία που τελέσθηκε στον αυτόν Ιερό Ναό από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ηλείας **κ. Αθανάσιο** και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ανδρούσης **κ. Κωνστάντιο**. Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας ετέλεσαν με τους ως άνω αγίους Αρχιερείς και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κυθήρων **κ. Σεραφείμ** το καθιερωμένο Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αιμνήστου Μητροπολίτου κυρού **Γερμανού**. Στην Εξόδιο Ακολουθία έλαβαν μέρος και οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Δωδώνης **κ. Χρυσόστομος**, Μονεμβασίας & Σπάρτης **κ. Ευστάθιος**, Ναυπάκτου & Αγίου Βλασίου **κ. Ιερόθεος**, Πατρών **κ. Χρυσόστομος**, Κυθήρων **κ. Σεραφείμ**, Θηβών & Λεβαδείας **κ. Γεώργιος**, Άρτης **κ. Καλλίνικος**, Ζακύνθου **κ. Διονύσιος**, Γλυφάδας **κ. Αντώνιος**, Θεσσαλιώτιδος & Φαναριοφερσάλων **κ. Τιμόθεος**, Κεφαλληνίας **κ. Δημήτριος**, Λαρίσης & Τυρνάβου **κ. Ιερώνυμος** και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μεσαορίας **κ. Γρηγόριος** (της Εκκλησίας της Κύπρου) και Ανδρούσης **κ. Κωνστάντιο**, ο ευαγής Κλήρος της Μητροπολιτικής Επαρχίας Ηλείας, της οποίας επί 41 συναπτά έτη κράτησε το πηδάλιο και ευόρκως διακόνησε ο μακαριστός, οι Τοπικές Αρχές και πλήθος Λαού.

Ο Μητροπολίτης πρώην Ηλείας κυρός **Γερμανός** υπήρξε ένας εξαιρετος Ιεράρχης της σύγχρονης Εκκλησιαστικής ιστορίας της Εκκλησίας της Ελλάδος με εκκλησιαστικό ήθος, σεμνός στους τρόπους, απλός στην εμφάνιση και με

σπουδαιότατο Φιλανθρωπικό και Κοινωνικό έργο, το οποίο παρέλαβε από τον αείμνηστο προκάτοχό του κυρό **Αθανάσιο Βασιλόπουλο**, διατήρησε, επαύξησε και μέσω αυτού ανάπαυσε πλήθος αναγκασμένων συνανθρώπων μας όσον της Ι. Μητροπόλεώς του τόσο και εξ άλλων Ι. Μητροπόλεων ως και αυτής της μαρτυρικής Μεγαλονήσου Κύπρου.

Την Εκκλησιαστική του διακονία άρχισε ο μακαριστός εκ της Ι. Μητροπόλεώς μας και ιδιαιτέρως εκ της πόλεως της Κορίνθου, όταν έφηβος ακόμα προσήλθε σ' αυτήν για να φοιτήσει στην εξαάκουστο τότε Ιερατική Σχολή της Κορίνθου συνδεθείς μετά πολλών συμπατριωτών μας και των οικογενειών τους αναπτύξας δεσμούς πνευματικούς, τους οποίους διετήρησε μέχρι και την ημέρα της προς Κύριον εκδημίας του. Αγαπούσε την Κόρινθο και τους κατοίκους της και πάντοτε εξέφραζε αυτήν του την αγάπη και συμπάθεια ευγνωμόνως ενθυμούμενος ό, τι καλό - υλικό ή πνευματικό - έλαβε από την Ι. Μητρόπολή μας, φροντίζοντας να εξυπηρετεί στα διάφορα Ιδρύματα της Ι. Μητροπολεώς του δύσκολες περιπτώσεις συνανθρώπων μας, όταν η Ι. Μητρόπολή μας αδυνατούσε να ανταποκριθεί σ' αυτές. Επισκεπτόταν μετά χαράς την έδρα της Ι. Μητροπόλεώς μας όχι μόνο κατά την πανήγυρη του Αποστόλου μας αλλά και με άλλες ευκαιρίες.

Η ταφή του αιιδίμου εγένετο στο Κοιμητήριο της πόλεως του Πύργου «Άγιοι Πάντες» δίπλα στον τάφο του αιιμνήστου προκατόχου του κυρού **Γερμανού του Γκούμα**, ο οποίος και εχηρημάτισε Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεώς μας κατά τα έτη 1928 - 1936.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας εξέφρασε την κατ' άνθρωπον λύπη του για την τελευτή του μακαριστού όχι μόνο ένεκα των δεσμών αυτού με την Κόρινθο αλλά και για την συνεργασία τους και την στήριξή του όταν διακονούσε στην Ιερά Μητρόπολη Ηλείας ως Διάκονος ο Μητροπολίτης μας και ο αείμνηστος ως Αρχιμανδρίτης και Πρωτοσύγκελλος αυτής. Η αναπτυχθείσα πνευματική σχέση ανάμεσα στους δύο άνδρες υπήρξε βαθειά, ουσιαστική και ισόβια και ο μεν μεταστάς εκτιμούσε το έργο και τις προσπάθειες του Μητροπολίτου μας ο δε Σεβ. Ποιμενάρχης μας πάντοτε εξέφραζε την αγάπη του και τον σεβασμό του προς το ιερό πρόσωπό του.

Ας είναι αιωνία η μνήμη του και να έχουμε την ευχή του οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ηλείας **κ. Αθανάσιος** και ο Ποιμενάρχης μας **κ. Διονύσιος** οι Ηλείοι αλλά και οι Κορίνθιοι.